

【巩义】

打造宜居宜业宜游新巩义 建设郑州国家中心城市副中心



巩义再次获评国家卫生城市,并受到全国爱卫会通报表扬

►从中原路郑州市政府出发一路向西,经过50多分钟50多公里,就会轻松到达巩义市委市政府办公大楼前。2018年,郑巩快速通道开通一年多,曾给自己定位为“郑州市后花园”的巩义,发展得如何?转型得如何?东方今报·猛犸新闻记者带领大家,循着年初该市确定的发展思路回看一下——“以建设郑州国家中心城市副中心为统揽,以打造宜居宜业宜游新巩义为路径,以‘4+4+2’重点工作推进机制为抓手,以党的建设高质量推动经济发展高质量,再创巩义发展新辉煌”。

□东方今报·猛犸新闻记者 郭晋平

再次入围全国百强县市行列

去年,巩义市发扬“团结奋进、敢想敢干、开放兼容、创新发展”的“巩义精神”,依托位于郑洛间的区位优势,强力推进国家中心城市副中心建设,着力打造宜居、宜业、宜游的新城,为实现中原更加出彩做出巩义应有的贡献。

仅2018年上半年,巩义市GDP就完成400.1亿元,同比增长8.8%;公共财政预算收入完成25亿元,增长18.7%;固定资产投资增长10.2%;规模工业增加值增长8%;社会消费品零售总额完成165.3亿元,增长11.5%;

经济结构持续优化,第三产业增加值对GDP的贡献率达到44.1%,投资结构不断完善,重大项目建设加快推进。巩义市再次入围全国综合实力百强县市、全国工业百强县市,分别位居第54位和第34位。

“六城联创”提升城市形象

2017年以来,巩义改造提升游园绿地16处、公厕27座;“四河一库”生态水系绿水稳实施,未来将建成“四河、一库、七湖、六湿地”的城市水系。功夫不负有心人,巩义市以中西部地区第一、全

国第九的成绩,一举创成全国文明城市;顺利通过国家园林城市复查;再次获评国家卫生城市,并受到全国爱卫会通报表扬。

从2018年开始,巩义市坚持以创建全国文明城市

为统领,以百城建设提质工程为抓手,深入推进“六城联创”,持续完善基础设施,大力开展城市“四治”,城市管理日益规范,城乡面貌明显改观,市民素质显著提升。

在转型困境中拼出一片天地

说起巩义,大家都会用一个“工业城市”为其定位。然而,近年来,面对工业发展带来的资源、环境压力和经济结构转型等一系列新的挑战,巩义的尴尬也日渐显

现。2016年在全国百强县排名中下滑到第82位,“追兵渐近、标兵渐远”的形势十分严峻。

如何凝聚全市上下砥砺奋进、爬坡过坎的信心和力

量,把历史的荣耀和现实的责任担当顶上去?在全市产业转型升级创新发展千人动员大会上,巩义市委书记袁三军明确指出:“转型升级,我们必须拿出‘不破楼兰终不还’的勇气和魄力,在困境中拼出一片天地!”

去年,巩义继续把转型升级作为经济发展的主要任务,积极推进供给侧结构性改革,产业结构进一步优化,三产比重调整为1.8:57.8:40.4。巩义市坚持把转型升级作为经济发展的主要任务,大力实施产业转型升级创新发展三年行动计划,工业经济保持稳中向好态势。



巩义市被授予“中国诗歌之乡”

1500万游客见证巩义旅游

去年重阳节当天,来自全国各地的40多万名游客见证了巩义市长寿山孝老爱亲活动,长寿山景区当日的客流量“爆棚”。随后的红叶观赏季,长寿山景区单日游客达到15.8万人。

与长寿山风情古镇项目齐头并进的还有石居部落、偃月古城、明月文化养生小镇山石舍民宿等项目相继竣工营业,杜甫故里创成国家4A级景区,长寿山建成智慧景区,旅游

基础配套设施持续完善,接待能力进一步提高。

2018年前10个月,巩义累计接待游客1360万人次,其中仅“十一”黄金周就达到160万人次。2018年全市旅客有望突破1500万人。巩义市也因此被确定为全省旅游业转型发展工作先进标杆及试点县市,这是巩义市推进“旅游突破”工作以来,旅游行业作为一个朝阳产业飞速发展的真实写照。

全力打造“三宜”新巩义

2018年8月底召开的巩义市委六届五次全会,提出把宜居宜业宜游“三宜”新巩义作为建设郑州国家中心城市副中心的发展方向 and 实现路径。

宜居,就是生态宜居。宜业,就是在保持和稳定现有产业的基础上,广泛植创新创业沃土,广泛拓宽就业渠道,促进传统

产业转型升级,引进和培育新兴产业,实现产业兴旺。宜游,就是充分挖掘和发挥巩义市历史文化厚重优势,建设中原地区重要旅游集散中心、全国一流旅游目的地,彰显城市特色,塑造城市品牌,实现服务业的迅猛提升,创造巩义市文化高地和经济发展的新增长极。

建设郑州国家中心城市副中心统揽发展

去年12月25日,巩义市召开了2019年发展务虚会,会议聚焦“五大发展理念,上级决策部署,巩义发展目标,结合实际,突出特色,关键环节求突破,完善体制机制,抓作风、强保障、促落实”等七个方面,围绕“4+4+2”重点工作推进机制、三大攻坚战、党建、民生等工作,对巩义2019年各项重点工作谋划提出了新思路。

市委书记袁三军会上表示,2019年巩义市将坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念和以人民为中心的发展思想,坚持推进高质量发展,以建设郑州国家中心城市副中心

为统领,以打造宜居宜业宜游新巩义为路径,以“4+4+2”重点工作推进机制为抓手,抓落实、补短板、求突破、促提升,以党的建设高质量推动经济发展高质量,再创巩义发展新辉煌,为郑州国家中心城市副中心建设、实现中原更加出彩作出巩义应有的贡献。对于今年的目标任务,袁三军要求巩义各级部门要把握三大原则:一要统筹兼顾,充分参照和考虑全省、郑州市和其他县市区的工作安排;二要尽力而为,既要保持适当的增速,又要更加注重质量和效益;三要量力而行,实事求是,尊重规律,在科学分析判断的基础上,慎重研究确定。

建设国家中心城市

环郑力量

